

A legismertebb pártvezetők kedveltsége és elutasíthatósága

A 21 Kutatóközpont január 18. és 23. között végzett telefonos adatfelvételt 1000 fő megkérdezésével. Az eredmények reprezentatívak korra, nemre, iskolai végzettségre és településtípusra, és +- 3 százalékkal térhetnek el attól, amelyet a teljes lakosság megkérdezése után tapasztaltunk volna.

A 21 Kutatóközpont nemcsak a legismertebb ellenzéki pártvezetők kedveltségét, hanem elutasíthatóságát is megvizsgálta. Először azt a (hagyományosnak számító) kérdést tették fel, hogy az adott politikust „szívesen látná-e fontos politikai szerepben” a válaszadó, ezután pedig a kérdésre nemmel válaszolóktól még külön azt is megkérdezték, hogy az adott politikus számára inkább közömbösnek számít, hogy semmiképp sem látná szívesen. Aki tehát kétszer egymás után is megerősíti a nemleges válaszát (másodszor egy elég erős állítással), arról megalapozottan gondolhatjuk, hogy ellenszenvesnek tartja az adott politikust. (A továbbiakban csak az adott politikust ismerő válaszadók válaszainak a megoszlásait közöljük.)

Ez alapján egyértelműen **Gyurcsány Ferenc bizonyult a legelutasítottabb politikusnak Magyarországon**: 67 százalék semmiképpen sem látná szívesen fontos politikai szerepben (mivel a válaszadók 99%-a ismeri, ezért a teljes népességben is kétharmados az elutasíthatósága). A kedveltségi rangsorban is utolsó: 13% kedveli a teljes mintában (20% volt tehát azok aránya, akik nem kedvelték, de a teljes elutasításától is elzárkóztak). Nemcsak a kormánypártiak tartják ellenszenvesnek: a bizonytalanok és a Mi Hazánk szavazói 61 százalékban, de még az ellenzéki szavazók is 50 százalékukban utasították el (és utóbbiaknak is csak 26 százaléka kedveli). Ez nem meglepő annak fényében, hogy a 21 Kutatóközpont által végzett [kutatásban](#) a 2022-es választások után az ellenzéki és bizonytalan választók háromnegyede azon a véleményen volt, hogy Gyurcsány visszavonulásával az ellenzéknek több esélye lenne a kormányváltásra.

Dobrev Klára áll második helyen az elutasított politikusok listáján, a válaszadók közel fele (45%) nem támogatja politikai szerepvállalását, ezzel Orbán Viktort is megelőzi elutasíthatóságban. A kormánypártiak és a bizonytalanok között hasonló értékeket kapott, mint Gyurcsány, ám az ellenzékiek között neki sokkal pozitívabb a mérlege: 59 százalékuk szívesen látná őt fontos politikai szerepben és csak 17 százalék utasítja el élesen. Összességében az árnyékkormány vezetőjével kapcsolatos antipátia sem új keletű, [a Medián 2021-es mérései szerint](#) is messze a legelutasítottabb ellenzéki miniszterelnök-jelölt volt a kormányváltást akarók körében.

Dobrevnél valamivel kedvezőbb értékei vannak Karácsony Gergelynek, a legnagyobb különbség az, hogy őt a bizonytalanok és Mi Hazánk szavazók 34 százaléka utasítja el (Dobrevet 60%). A főpolgármester az ellenzékiek körében is valamivel kedveltebb, mint Dobrev, 59 helyett 69 százalékuk látna szívesen fontos politikai

szerepben. Ezzel az összes válaszadó és az ellenzékiek között is a főpolgármester a második legkedveltebb ellenzéki politikus, Donáth Anna után. A Momentumos politikust a teljes minta 40%-a, az ellenzékiek bő háromnegyede kedveli, és elutasíthatósága is viszonylag alacsony.

További érdekesség, hogy Toroczkai Lászlót a kormánypártiak jóval nagyobb arányban kedvelik (42%) és kisebb arányban utasítják el (13%), mint az ellenzékiek. Az ellenzékiek körében gyakorlatilag fordítottak az arányai (13% kedveli, 49 százalék elutasítja). Végül, figyelemre méltó, hogy Gyöngyösi Márton mindkét rangsorban alacsony pontszámokat kapott.

Készítette: 21 Kutatóközpont
Készült: 2023.02.03. Budapest